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Ata da 8ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 27 dias de Março 

de 2023 (dois mil e vinte e três), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. Edson 

Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou o 1º Secretário para 

realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA 

NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Antonio Edson da Silva Bezerra – 

MDB; Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Moacir Gama de Souza – PL; 

Inavan Felipe dos Santos – MDB; Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB; 

Higor Tallison Bezerra de Oliveira – PL; Franklim Moura Santos – PL. 

AUSÊNCIA REGISTRADA E JUSTIFICADA: Gineton da Costa e Silva – MDB; 

Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA 

DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 7ª Sessão 

Ordinária realizada em 24/03/2023: APROVADA POR UNANIMIDADE. A 

seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: 

Projeto de Lei n.º 006/2023 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: 

Autoriza o Executivo Municipal a conceder revisão geral anual de 5,79% (cinco 

inteiros e setenta e nove centésimos por cento) aos servidores do município de 

Upanema. Em seguida, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, 

assumindo a palavra o VER. INAVAN SANTOS que cumprimentou todos que 

acompanham a presente sessão. Fez cobrança por melhorias nas quadras 

esportivas na zona rural, onde já tem feito essa cobrança durante o mandato 

através de requerimentos. Destacou que vem fazendo seu papel de fiscalizador, 

onde está sempre sendo procurado pelos atletas dessas comunidades, como 

também de Nova Vida, Monte Alegre, Padre Pedro, bem como em São Manoel 

que ainda não tem quadra. Falou também sobre a necessidade de reforma da 

quadra de Pereiros. Destacou que o esporte é bom para saúde, além de ser uma 

ferramenta ressocializadora, tendo papel importante na construção da cidadania. 

Salientou que a zona rural pouco dispõe de lazer, sendo essas quadras uma das 

poucas atividades, reforçando a necessidade de reforma e construção das 

mesmas. Destacou que está sempre procurando apoiar esses jovens doando 

bolas que estão sempre furando, devido a falta de telas nessas quadras. A 

seguir, assumiu a palavra o VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos 

os que acompanham a presente sessão, agradecendo a Deus por mais uma 

oportunidade de estar nesta Casa. Parabenizou o Presidente desta Casa, Ver. 

Ibamar Costa, pela passagem de seu aniversário, desejando muitas bençãos em 

sua vida e à frente do legislativo. Manifestou sua alegria pelo retorno das chuvas, 

onde praticamente todo o município já está com o solo molhado. Destacou que 

alguns transtornos são ocasionados pelas chuvas, onde tem um requerimento 

protocolado do Presidente que solicita uma passagem molhada em Riacho das 

Carnaúbas, pauta esta já citada em anos anteriores. Destacou também a 

necessidade de passagem molhada no Riacho do Capim Grosso, pois já é uma 

área conhecida e fez cobrança sobre isso em anos anteriores, informando que 

irá renovar requerimento no mesmo sentido para que a prefeitura faça um estudo 
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para dar a melhor solução no referido local. Disse que já existem pontos com 

dificuldades de tráfego, sendo uma situação normal das chuvas, bem como de 

locais que não receberam os reparos necessários. Falou sobre a situação de Zé 

de Ana, um homem simples que vive da agricultura, que está praticamente sem 

acesso à sua propriedade, local do seu trabalho. Reforçou que irá buscar mais 

informações das secretarias responsáveis, pois o local está praticamente 

intransitável, lembrando de um possível problema de saúde, onde as pessoas 

não terão como se deslocar. Falou sobre a situação da ponte da RN 405, que é 

de responsabilidade do Governo do estado e do DER, que não assumem isso e 

não tomam as providências, da mesma forma que ocorre em todo o trecho da 

RN 405. Salientou ainda que a estrada está muito perigosa, principalmente 

quando está chovendo, sendo preciso ser feita uma recuperação. A seguir, 

assumiu a palavra o VER. HIGOR TALLISON que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Disse que vem focando bastante nos temas 

relacionados à educação do município, pois entende a importância do gestor 

valorizar isso. Disse que fez cobrança acerca do reajuste da bolsa dos 

universitários, tendo votado favorável ao requerimento do colega Marinaldo. 

Salientou que o fato de ter intimidade com o Prefeito Renan lhe dá abertura para 

fazer cobranças aos mesmos. Destacou que visitou a escola em tempo integral, 

onde constatou que a mesma não está funcionando como deveria, pois se 

espera que o aluno entre às 7h e saia apenas às 17h, mas por falta de estrutura 

como banheiros e salas de descanso, bem como a falta de funcionários que 

estejam na escola por todo o período. Disse entender que esse é um tema 

comum a todos e que seria interessante que a comissão de educação desta 

Casa buscasse informações sobre essa questão para ver como se pode ajudar, 

tendo conhecimento do que estiver faltando. Destacou requerimento verbal de 

sua autoria na sessão passada solicitando a aquisição de brinquedos para as 

creches do município. Salientou que é na fase da creche que a criança adquire 

gosto pela sua vida estudantil e que a criança precisa ter esse estímulo com uma 

escola estruturada e bem equipada. Destacou que as crianças começam a ir pra 

escola chorando e precisam ter esse incentivo. Falou sobre a importância do 

estudo, pois irá apresentar uma moção de aplausos para Salatiel Dantas Silva, 

que hoje está na Estônia defendendo um trabalho e levando a bandeira de 

Upanema, sendo motivo de orgulho para seus familiares e amigos. Fez cobrança 

aos colegas para visitar algumas escolas do município, pois acredita que 

havendo essa visita e conversando com o prefeito, as coisas serão resolvidas. 

Aparteando, o Ver. Edson Bezerra parabenizou o colega por trazer esse assunto 

da educação para esta Casa. Disse que como presidente da Comissão de 

Educação, está à disposição do colega para melhor analisar essas questões 

quanto à educação do município, a estrutura das escolas e o funcionamento da 

escola em tempo integral. Retomando, o Ver. Higor Tallison agradeceu às 

colocações e encerrou sua fala. A seguir, assumiu a palavra o VER. 

MARINALDO BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão. Parabenizou o Presidente Ibamar Costa pela passagem de seu 

aniversário. Falou sobre o upanemense Salatiel que está defendendo seu 
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doutorado na Estônia, mostrando que através da educação se tem resultados 

positivos. Destacou que Salatiel sempre estudou em escola pública, começando 

sua vida acadêmica fazendo Física, após ingressou em Ciência da Computação, 

na Ufersa. Falou sobre a importância do prefeito estar enviando respostas aos 

requerimentos dos vereadores, onde puderam ver isso na cidade de Paraú. 

Falou sobre requerimento de sua autoria solicitando a ampliação do cemitério 

público do município, por entender ser a medida mais urgente. Disse que tomou 

conhecimento de moradores próximos ao cemitério relatando problemas de 

fedentina, dentre outras questões, onde os mesmos sugerem que seja feito um 

outro cemitério. Salientou que defende a necessidade de ser ampliado, 

ressalvando a necessidade de haver a discussão com os moradores. Destacou 

que a resposta do executivo é que o IDEMA recusou três terrenos 

disponibilizados. Reforçou acreditar que a ampliação é a solução imediata, mas 

é preciso ouvir a população local, pois se estiver prejudicando os mesmos, é 

preciso discutir a questão. Aparteando, o Ver. Inavan Santos disse que está no 

seu terceiro ano do mantado e que desde o primeiro ano defende a construção 

de um novo cemitério, onde a ampliação do atual seria apenas uma medida 

paliativa, sendo preciso estruturar o município para muitos anos futuros. Disse 

esperar que o prefeito busque as medidas legais para resolver essa questão, 

pois as famílias vem tendo dificuldades para enterrar seus entes, pois não 

existem mais terrenos disponíveis. Destacou que o prefeito pode utilizar os 

royalties para construir esse cemitério. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse 

que é preciso esclarecer que o prefeito tem buscado resolver essa questão, onde 

um projeto já foi feito para construir um cemitério no terreno próximo ao Bar da 

Torre, mas o mesmo foi reprovado. Disse acreditar que o prefeito está vendo 

outra forma de resolver essa questão, buscando um novo terreno que seja 

aprovado. Retomando, o Ver. Marinaldo Bezerra falou sobre a situação do Piso 

do Magistério, onde está sendo discutido isso no município e que soube que a 

proposta do executivo foi de 8%, não tendo sido aceita pelo executivo. Disse que 

o município trabalha com a estimativa proposta pela CNM, onde fez busca pelo 

histórico e constatou que a CNM calcula o valor por baixo e que sempre o recurso 

entra superior ao previsto. Disse que a proposta do sindicato, conforme ficou 

sabendo, seria de 10%, onde espera que esse assunto seja resolvido o quanto 

antes, sendo evitada uma greve que irá prejudicar os estudantes. Destacou que 

o município recebeu mais de um milhão de recursos do FUNDEB em janeiro e 

fevereiro, tendo uma estimativa de cerca de 12 milhões anuais pela CNM. 

Reafirmou sua torcida para que se chegue a um acordo, pois esta Casa está 

pronta para colaborar com isso. Salientou que o município já não paga o piso, 

tendo em vista que no ano passado o reajuste era de cerca de 33% e o município 

só deu 26%. Disse esperar que o município possa rever essa questão e que 

pague o Piso aos professores. O Presidente disse que esta Casa está pronta 

para fazer o que lhe cabe, torcendo para que o sindicato e o prefeito cheguem 

em um consenso. Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum 

pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO 

DIA: Projeto de Lei n.º 033/2023 de Autoria da Mesa Diretora – Biênio 
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2023/2024: Fixa o valor da diária a ser paga ao Presidente, Vereadores e demais 

servidores do Legislativo Municipal em viagens intermunicipais e interestaduais, 

e dá outras providências. PARECER CONJUNTO DAS COMISSÕES DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO e ORÇAMENTO, FINANÇAS E FISCALIZAÇÃO: 

Favorável. Aprovado por Unanimidade. Abertas as discussões ao projeto, o 

Ver. Ibamar Costa esclareceu que as diárias dos vereadores permanecem 

iguais, estando sendo alteradas apenas as dos servidores que estavam muito 

defasadas. Projeto de Lei n.º 033/2023: APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei n.º 003/2023 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: 

Dispõe sobre o Programa de Parcelamento Incentivado - PPI, de créditos 

tributários e dá outras providências. PARECER CONJUNTO DAS COMISSÕES 

DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e ORÇAMENTO, FINANÇAS E FISCALIZAÇÃO: 

Favorável. Aprovado por Unanimidade. Projeto de Lei n.º 003/2023: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 004/2023 de Autoria da 

Prefeitura Municipal de Upanema: Cria, no âmbito da Administração Pública 

Municipal, direta, autárquica e fundacional do município de Upanema, a Central 

de Contratações Públicas (CCP) e dá outras providências. PARECER 

CONJUNTO DAS COMISSÕES DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e ORÇAMENTO, 

FINANÇAS E FISCALIZAÇÃO: Favorável. Aprovado por Unanimidade. Projeto 

de Lei n.º 003/2023: APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 

006/2023 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Autoriza o 

Executivo Municipal a conceder revisão geral anual de 5,79% (cinco inteiros e 

setenta e nove centésimos por cento) aos servidores do município de Upanema. 

PARECER VERBAL DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: Favorável. 

Aprovado por Unanimidade. PARECER VERBAL DA COMISSÃO DE 

ORÇAMENTO, FINANÇAS E FISCALIZAÇÃO: Favorável. Aprovado por 

Unanimidade. Abertas as discussões, o Ver. Higor Tallison disse que fez 

apanhado da última inflação, que ficou em torno de 5,95, onde irá avaliar isso 

nos próximos anos para saber se o governo terá condições de manter essa meta, 

esperando que ano que vem seja dado um reajuste superior sem haver 

desequilíbrio das contas públicas. O Ver. Edson Bezerra destacou que antes do 

início da sessão, procurou a presidente do sindicato para entender como estava 

o debate sobre esse reajuste, onde, segundo a mesma, tanto o sindicato quanto 

a categoria estão de acordo, salientando que o mesmo não aconteceu com a 

proposta do Piso dos professores. Salientou que hoje o reajuste corresponde 

apenas aos demais funcionários que ganham acima do salário mínimo, 

reforçando que não corresponde ao piso dos professores. Projeto de Lei n.º 

006/2023: APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 275/2023 de 

Autoria do Ver. Higor Tallison: Requer o registro nos anais desta Augusta 

Casa de Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE APLAUSOS a 

SALATIEL DANTAS SILVA, doutorando em Ciência da Computação pela UFCG, 

teve trabalho aceito no SAC 2023 na cidade de Tallin, na Estônia. Abertas as 

discussões, o autor fez breves esclarecimentos acerca do referido requerimento. 

Disse que Tiel, como é conhecido, é filho de Núbia e Damião, sendo uma família 

de bem do município, tendo educado seus filhos no caminho correto. Destacou 
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que o mesmo entrou na Ufersa em 2010, onde cursou Ciência da Computação, 

tendo se formado em 2015. Ingressou no mestrado em seguida, tendo concluído 

em 2018. Destacou que o mesmo ingressou no doutorado em 2020 e hoje está 

na cidade de Tallinn defendendo seu trabalho para uma importante revista 

científica. Parabenizou Tiel e todos os seus familiares pela conquista e por 

representar o município. APROVADO POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o 

Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS 

LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, não havendo nenhum líder inscrito. Não 

havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão 

ordinária, convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme 

regimento interno, e EU – ANTONIO EDSON DA SILVA BEZERRA – 1º 

Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos termos do 

Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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